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Nič tak prenikavo 
neodhalí dušu 
spoločnosti ako 
spôsob, ktorým sa 
správa k svojim deťom.

Nelson Mandela

PRÍHOVOR 

Vážení čitatelia,

s príchodom teplých letných dní máme 
viac možností na trávenie voľného času 
vonku a v spoločnosti iných. Záhrady nám 
ponúkajú prvé plody ovocia a zeleniny - 
jahôd a čerešní, špenátu, rukoly či hrášku, 
ktorým sa len ťažko odolá. Bylinkárov už 
tešia záhony mäty, medovky, levandule, 
bazalky, ktoré sú nesmierne zdravou a 
prospešnou súčasťou jedál.

Jún sa vždy začína dňom detí a v tomto mesiaci slávime 
v našej obci i hody. V závere mesiaca si naši žiaci a študenti 
prevezmú vysvedčenia a spoločne si zreflektujeme, v čom boli 
počas školského roka dobrí a v čom je ešte priestor na zlepše-
nie. Je to príležitosť zamyslieť sa nad úspechmi, a zároveň sa 
povzbudiť k lepšiemu výkonu v budúcom roku. Popri týchto tra-
dičných slávnostných dňoch sa ale vždy objaví aj iný dôvod na 
stretnutia s blízkymi alebo v rámci širšieho okruhu komunity, v 
ktorej žijeme. Prežívanie rôznych udalostí, či už sviatkov, alebo 
ďalších výnimočných dní, je pre človeka veľmi dôležité. Sme 
kultúrne a spoločenské bytosti, ktorých šťastie závisí od kvality 
vzťahov, ktoré si budujeme s inými. Aj najhlbšiemu introvertovi 
dobre padne vypočutie alebo spoločne strávený čas v rozhovo-
re. Dovolím si zacitovať slová anglického  básnika, romantika 
Samuela Taylora Coleridgea:

„Šťastie v živote tvoria zlomky minút – drobné, rýchlo 
zabudnuté milodary bozku alebo úsmevu, alebo pochvala zo 
srdca.“

Prajem nám všetkým, aby sme v tomto mesiaci našli príleži-
tosti, pri ktorých zažijeme šťastie a radosť v prítomnosti iných, 
či už to bude ako súčasť sviatočného alebo bežného dňa.

Mgr. Dagmar Kiššová,
členka redakčnej rady

Uzávierka čísla:
10. deň v mesiaci.
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OZNAMY A POZVÁNKY

Miera vytriedenia odpadov za rok 2022

Obec Mojmírovce, obdobne ako aj iné obce, sleduje nielen množ-
stvo vyzbieraného komunálneho odpadu, ale aj podiely jednotlivých 
zložiek vytriedeného komunálneho odpadu. Od miery vytriedenia 
komunálnych odpadov za predchádzajúci rok sa odvíja zákonom sta-
novená sadzba poplatkov za uloženie odpadov, a  to zmesového (ne-
vytriedeného podielu) komunálneho odpadu a  objemného odpadu, na 
skládku odpadov v  aktuálnom roku.

V celkovom množstve všetkých vyprodukovaných odpadov sme 
si ako obec v  uplynulom roku pohoršili. Množstvo odpadu vzrástlo 
z  2  115,46  t na 2  414,95  t, čo predstavuje nárast o  299,49  t (+14,16 
%). Na druhej strane významne vzrástol podiel vytriedených zložiek 
komunálneho odpadu z  1  264,10  t na 1  647,45  t, t. j. nárast o  383,35  
t (+30,33 %). Pri nevytriedenej zložke komunálnych odpadov sme za-
znamenali množstevný pokles z  851,36  t na 767,50  t, teda zníženie o  
83,86  t (-9,85 %). Vďaka spoločnému úsiliu sa nám podarilo posunúť 
našu obec v  úrovni triedeného komunálneho odpadu za rok 2022 na 
68,22 %, čo predstavuje sadzbu za uloženie zmesového komunálneho 
odpadu a  objemného odpadu na skládku odpadov vo výške 11  €/t. Pre 
porovnanie a  uvedomenie si dôležitosti triedenia a  jeho vplyvu na výš-
ku stanovenia zákonného poplatku za skládkovanie (ktorý je len jednou 
zložkou v  nákladoch na odpadové hospodárstvo obce), od ktorého sa 
v  končenom dôsledku odvíja aj výška poplatku za vývoz komunálneho 
odpadu z  domácností, prikladáme tabuľku sadzieb.

V snahe o  ďalšie zvýšenie miery vytriedenia, ktorého cieľom je 
nielen zníženie nákladov na odpadové hospodárstvo, ale aj zníženie 
dopadov odpadového hospodárstva na životné prostredie, začali obce 
sledovať štatistiky vývozu komunálneho odpadu a  jeho jednotlivých 
zložiek na úrovni domácností. Práve z  tohto dôvodu boli v  priebehu 
minulého roka čipované všetky smetné nádoby a  pre potrebu eviden-
cie vyvezeného množstva odpadu na zberový dvor dostali obyvatelia 
čipové karty. Je veľmi dôležité znížiť čo najrýchlejšie vyprodukované 
množstvo komunálneho odpadu, vzhľadom na pripravovanú legislatívu 
v  odpadovom hospodárstve  Slovenskej republiky. Inak obec bude mať 
na konci roka iba dve možnosti, zvýšiť poplatok za komunálny odpad 
alebo znížiť frekvenciu vývozov na 1x mesačne (k čomu niektoré oko-
lité obce pristúpili už v roku 2022), príp. zvoliť vhodnú kombináciu 
oboch možností.
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Deň rodiny
Rodina tvorí dôležitú súčasť života kaž-

dého z nás. V prostredí rodiny sa delíme so 
svojimi radosťami, ale aj bolesťami, sme 
schopní prekonávať životné prekážky. V ro-
dine dozrievajú predstavy mladého človeka o 
živote a formuje sa základný rebríček hodnôt 
dôležitý pre celý život. Rodina je školou ľud-
skosti, v ktorej sa učíme vzájomnej láske, úcte 
a službe druhým.

Pri príležitosti Medzinárodného dňa rodi-
ny, ktorý sa slávi 15. mája, sme sa v piatok 12. 
mája 2023 v Kultúrnom dome v Mojmírovciach 
rozhodli osláviť tento sviatok. Za hudobného 
sprievodu Miloša Bobáňa začala svojimi pies-
ňami ženská spevácka skupina Urmínčanka. 
Následne vystúpili deti z materskej školy, ktoré 
navštevujú folklórny krúžok. Deti zo všetkých 
tried venovali svojim mamám, otcom, babičkám 

i dedkom pripravené tance a piesne sprevádzané 
heligónkou. Hudba znela aj z heligónok detskej 
hudobnej skupiny Cifrička.

V závere podujatia boli prítomní pozvaní na 
Deň chleba, ktorý sa konal na nasledujúci deň, v 
sobotu 13. mája.

Mgr. Anna Velebná
Foto: Marcela Gálová
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Deň chlebaDeň chleba
v Mojmírovciachv Mojmírovciach

Autorom prvotnej myšlienky vzdať úctu 
chlebu v Mojmírovciach bol regionalista PaedDr. 
Robert Žilík, ktorému sa 13. mája 2018 podarilo 
usporiadať v historickom mojmírovskom mlyne 
Šebestiána Ondru krásne podujatie Deň nášho 
chleba.

Presne po piatich rokoch podobné podujatie 
obnovila riaditeľka Materskej školy Mojmírovce 
Mgr. Anna Velebná v spolupráci s  obcou Mojmí-
rovce a ostatnými spoločenskými organizáciami 
v obci 13. mája 2023 pod názvom Deň chleba 
v Mojmírovciach. Jeho cieľom bolo s dôrazom na 
tradície vzdať úctu chlebu, ukázať jeho prípravu 
podľa tradičnej receptúry, ale i ručného miese-
nia. Zároveň širokej verejnosti názorne predviesť 
prípravu aj iných pekárenských výrobkov.

Už od skorého sobotného rána boli prípravy 
v plnom prúde. Do otvorenia programu zostávalo 
len zopár hodín a dovtedy muselo byť zakúrené 
vo všetkých peciach. O desiatej hodine bolo už 
všetko pripravené a ku kultúrnemu domu  zaví-
tali prví zvedaví návštevníci. Miestny kňaz Mgr. 
Jozef Marko, starosta obce Mojmírovce Mgr. 
Martin Palka a predseda ZO SZZ Mojmírovce 
Ing. Róbert Taškár otvorili podujatie za prestre-
tým stolom. Účinkujúce zo Ženskej speváckej 
skupiny z  Hrušova za sprievodu ĽH Hruška im 
odovzdali dary symbolizujúce dobrú úrodu. Pán 
farár požehnal tieto dary aj múku, ktorú potom 
deti materskej školy odniesli k jednotlivým 
stanoviskám, kde sa pripravoval chlieb pečený 
v kamenných peciach. 

Celkovo bolo vytvorených päť družstiev. 
Každé pripravovalo chlieb svojím vlastným a 
jedinečným spôsobom, ktorý mali návštevníci 
možnosť aj ochutnať.

ZAZNAMENALI SME V OBCI ZAZNAMENALI SME V OBCI
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Sprievodnými aktivitami bola výroba 

a ochutnávka ďalších tradičných jedál – pod-
pecníkov, lepníkov, Brhlovských podlievaných 
buchiet, štrúdieľ, pazderňákov, zemiakových 
lokší, placiek, kapustníkov, rôznych druhov 
závinov, langošov a podobne. Nezabudlo sa 
ani na najmenších, pre ktorých boli pripravené 
rôzne atrakcie, ako maľovanie na tvár, tvorivé 
dielne, výroba palaciniek a večerné opekanie. 
Atmosféru dňa dotvárali remeselné trhy, kera-
mikár a rezbár a možnosť ochutnať skvelé víno 
z  mojmírovských viníc. Usporiadatelia mysleli 
aj na fanúšikov ľadového hokeja, pre ktorých fut-

balisti z FK Mojmírovce pripravili vedľajší stan 
s  premietaním zápasu spojeným s občerstvením. 
Počasie vyšlo na výbornú, čo v priebehu dňa 
prilákalo mnohých návštevníkov. Po ukončení 
kultúrneho programu prítomných do neskorých 
nočných hodín zabávala hudobná skupina DIOS.

Hojná účasť a spokojnosť návštevníkov 
organizátorov utvrdila v odhodlaní usporiadať 
túto akciu aj v budúcnosti.

Na záver chceme prostredníctvom obecného 
časopisu vyjadriť poďakovanie všetkým ľuďom a 
sponzorom, ktorí sa podieľali na príprave a prie-
behu podujatia: PD Mojmírovce, AGRO TAMI, 
a.s (sponzorsky venované mliečne výrobky), OZ 
Cesta hrušovských obyčají (zapožičanie pecí), 
LESAFFRE Slovensko, a.s. (sponzorsky veno-
vané pekárenské droždie Fala), Pekáreň Toriška 
Šaľa (chlieb Dedov krajec), Anton Jašík (drevo 
na kúrenie), Mlyn Trenčan (múka na chlieb a iné 
špeciality) a  THYMOS, spol. s r.o. (koreniny).

Ing. Tomáš Poledník
Foto: Ing. Jaroslav Horváth

Svätá omša
pri Kaplnke sv. Urbana

V sobotu 20. mája 2023 o 18.00 hod. sa pri 
Kaplnke sv. Urbana konala svätá omša, ktorú 
slúžil vdp. Jozef Marko. 
V homílii spomenul 
niektoré významné 
atribúty zo života 
sv. Urbana, biskupa 
a patróna vinohradní-
kov. Vyzdvihol jeho 
neochvejnú vytrvalosť 
v konaní a šírení dobra, 
v oddanosti Bohu.

Po svätej omši sa 
uskutočnilo komunitné 
stretnutie na Pažiti, kto-
ré spojilo rôzne vekové 
kategórie. Nechýbalo 
ani pohostenie, ktoré 
zabezpečila obec v spo-
lupráci s Poľnohospo-
dárskym družstvom 

Mojmírovce, za čo im ďakujeme.
Príjemnú atmosféru stretnutia dotvárali pies-

ne mladých talentovaných harmonikárov.

Mgr. Dagmar Kiššová
Foto: Ing. Jaroslav Horváth
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budÚci 
lesnÍci
v mojmÍrovskom 
chotÁri

Na začiatku bola nezáväzná debata po 
poľovačke dvoch spolužiakov z Lesníckej 
fakulty Technickej univerzity vo Zvolene. 
Ako spojiť užitočné s užitočným? Jeden je 
poľovníckym hospodárom v Mojmírovciach, 
druhý je pedagóg na strednej škole. Téma 
spojiť budúcich lesníkov s poľovnými revírmi 
postupne dostávala reálnejšie kontúry.

Na jeseň 2022 prišli do Mojmíroviec zástup-
covia Strednej odbornej školy lesníckej Banská 
Štiavnica – riaditeľ Ing. Miroslav Ďurovič, 
vedúci školských lesov Ing. Vladimír Gálik a pe-
dagóg Ing. Róbert Brodzianský. Stredná odborná 
škola lesnícka v Banskej Štiavnici je modernou 
vzdelávacou inštitúciou, zameranou na vzdelá-

vanie a výchovu budúcich manažérov v oblasti 
lesného hospodárstva, poľovníctva, ochrany 
prírody či krajinnej ekológie. V roku 2019 škola 
oslávila 100. výročie maturitného vzdelávania a 
210. výročie lesníckeho vzdelávania v Banskej 
Štiavnici. Za ten čas sa vypracovala na prestížnu 
výchovno-vzdelávaciu inštitúciu.

Po debate zúčastnených sa nastavila kon-
cepcia rozvoja spolupráce medzi poľovníckymi 
organizáciami v mojmírovskom regióne a stred-
nou školou. K základným bodom patrila podpora 
chovu malej zveri, ochrana divo žijúcej zveri, 
podpora biodiverzity a ekológie krajiny pomocou 
výsadby stromov a krov.

Pilotným projektom bol decembrový odchyt 
divých zajacov pomocou postavených sietí v 
Poľnom Kesove. Celodennej akcie sa zúčastnil 
kompletný druhý ročník a úspech sa dostavil aj 
napriek dlhodobému dažďu.

Ďalšou aktivitou bolo zorganizovanie výsad-
by listnatých stromov do nových, ale aj do exis-
tujúcich agátových alejí popri poľných cestách. 
Poľovníckym hospodárom bola vybratá lokalita 
v k. ú. Mojmíroviec, na takzvanej Malodolin-
skej ceste. Dňa 27. apríla vycestoval pedagóg 

Brodzianský so skupinou 
študentov z Banskej Štiavnice 
do Mojmíroviec. Dve študent-
ky a päť študentov dostalo za 
úlohu správne zasadiť sadenice 
javora mliečneho (lat. Acer 
platanoides), duba letného 
(lat. Quercus robur), jaseňa 
štíhleho (lat. Fraxinus excel-
sior) a pagaštanu konského 
(lat. Aesculus hippostanum) v 
celkovom počte dvesto kusov. 
V slnečnom počasí študenti 
svojím prístupom a odhodla-
ním dokázali vysadiť sadenice 
listnatých drevín v priebehu 
pár hodín. Spoločná akcia bola 
zakončená neskorým obedom 
priamo v chotári.

Teraz je už len na nás 
poľovníkoch, aby sme celú 
výsadbu chránili a snažili sa, 
aby zo sadeníc vyrástli zdravé 
stromy.

Peter Schultz ml., 
poľovnícky hospodár
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Deň narcisov
D o b r o v o ľ n á 

verejná zbierka Deň 
narcisov sa tento rok 
konala 20. apríla pod 
heslom Ďakujeme, 
že vidíte život aj z 
inej strany. Organi-
zovala ju Liga proti 

rakovine Slovenskej republiky už po dvadsiaty 
šiestykrát.

Celkový výnos zbierky, ktorý sme vložili na 
účet Ligy proti rakovine, bol 1.081,44 €. Z toho 
žiaci a pedagógovia základnej školy vyzbierali 
494.- € a na stacionárnom stanovišti pred COOP 
Jednota sa vyzbieralo 587,44 €.

Poďakovanie patrí žiakom a pedagógom na-
šej ZŠ a všetkým dobrovoľníčkam-členkám MS 
SČK Mojmírovce, ktorí venovali svoj čas na túto 
dobrovoľnú činnosť. Najväčšie naše poďakovanie 
patrí všetkým občanom obce, ktorí sa zapojili do 
verejnej zbierky, prispeli finančným darom a vy-
jadrili spolupatričnosť tým, že po celý deň nosili 
pripnutý žltý narcis.

Ďakujeme!
Za MS SČK Mojmírovce JM

Deň Zeme v MC Urmínček
Dňa 22. apríla 2023 sa konal v Materskom 

centre Urmínček workshop s názvom Deň Zeme 
2023. V prvej časti sa deti oboznámili s planétou 
Zem, z čoho sa skladá a prečo je potrebné starať 
sa o našu planétu už od detstva. V druhej časti sa 
deti zábavnou formou učili triediť odpad, urobiť 
si kompost, čo do neho patrí a čo nepatrí. Ako 
pamiatku na Deň Zeme 2023 si vysadili svoj 
vlastný pohárik s tekvicou Hokaido. Nakoniec 
sme sa presunuli na Námestie svätého Ladislava, 
kde sme spolu s pánom starostom vysadili lipu 
malolistú ako ďalšiu pamiatku na tento deň. Ve-
rím, že sa deťom táto udalosť vryla do pamäte a 
budú našu Zem chrániť vlastnými aktivitami a 
činmi.                          Ing. Michaela Paluchová

ZAZNAMENALI SME V OBCI ZAZNAMENALI SME V OBCI
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ZO ŽIVOTA ŠKÔL

Deň Zeme 

Rozprávkou o prírode, ktorá ochorela, sa 
začal Deň Zeme v materskej škole. Bol to deň 
venovaný Zemi, ktorý sa každoročne koná 22. 
apríla. Ide o sviatok upozorňujúci ľudí na vplyv 
ničenia životného prostredia, a preto sa aj naše 
deti zapájajú do čistenia a skrášľovania okolia 
MŠ. Tento rok to bolo v piatok 21. apríla 2023. 
Rôznymi aktivitami, ako je čistenie jazierka od 
odpadkov, zbieranie rôznych predmetov, ktoré 
znečisťovali les a lúku, sa deti naučili, ako sa 
triedi a recykluje odpad. Areál školy si skrášlili 
recyklovanými vtáčikmi z CD-čiek, chobotnič-
kami, kvietkami, stonožkou z PET fliaš a dvomi 
maskotmi vyrobenými z odpadového materiálu. 
Vysadili si skalničky, zaspievali spoločnú pieseň 
a boli im udelené medaily za usilovnosť. Tvori-
vou a hravou formou sa naučili, ako sa správne 
starať o našu planétu, čo jej škodí, ako ju mô-
žeme chrániť. Ak budeme správne triediť odpad 
nielen v tento deň, ale aj počas celého roka, pote-
šíme seba aj prírodu.

Miestni záhradkári zasadili strom, ktorý 
bude nielen skrášľovať areál MŠ, ale aj pripo-
mínať starostlivosť o prírodu. Deň Zeme sme 
ukončili brigádou rodičov detí materskej školy, 

za čo im nesmierne ďakujeme. Deťom poopra-
vovali, natreli ochranným náterom všetky herné 
prvky, doplnili piesok do pieskovísk, dotvorili 
dopadovú plochu, pokosili trávnik. Veríme, že 
obnovené prvky budú i naďalej rozvíjať osob-
nostné stránky našich detí.

Iveta Flimelová, Gabriela Michalíková
Foto: Mgr. Anna Velebná

Matematická olympiáda
V priebehu januára a apríla sa uskutočnili 

okresné kolá Matematickej olympiády v kate-
góriách Z5 – Z9. V januári súťažili žiaci 5. a 9. 
ročníka a v apríli žiaci 6., 7. a 8. ročníka. Okresné 
kolo sa netradične konalo v priestoroch Základ-
nej školy kniežaťa Pribinu v Nitre. 

Postup do okresného kola získali najúspeš-
nejší riešitelia školského kola: Lukáš Furik (5. 
A), Šimon Barča (5. A), Oliver Kuchař (6. A), 
Adam Demeter (6. B), Michal Matiaško (6. B), 
Lenka Šmitalová (6. B), Anton Štefanka (6. B), 
Tatiana Liková (8. A), Lukáš Kőblős (9. A). Žiaci 
preukázali svoju šikovnosť a matematické zruč-
nosti v troch alebo štyroch náročných úlohách, 
pri ktorých bol hodnotený aj myšlienkový postup 
riešenia, nie iba správne odpovede. Súťažiaci 
mali na riešenie úloh niekoľko hodín. Úspeš-
nou riešiteľkou okresného kola sa stala Tatiana 
Liková (8. A), ktorá sa umiestnila na krásnom 
1. mieste.

Všetkým súťažiacim ďakujeme za účasť, ho-
diny strávené počítaním a vzornú reprezentáciu 
našej školy.

Mgr. Blanka Sabolíková

Beseda s poľovníkom
Apríl je od roku 1952 tradične mesiacom, 

kedy si pripomíname význam lesov. Planétu 
zásobujú čerstvým vzduchom, zachytávajú ne-
čistoty v ňom, pohlcujú prach a rádioaktivitu, 
pozitívne ovplyvňujú režim obehu vody, zadr-
žiavajú vodu, ovplyvňujú jej kvalitu i množstvo, 
zabezpečujú protierózne funkcie a upravujú 
teplotu i vlhkosť krajiny. Lesy sú neoddeliteľnou 
súčasťou i našej lokality, tvoria najdokonalejšie 
prírodné spoločenstvo.

V utorok 17. apríla našu základnú školu nav-
štívil miestny poľovník a poľovnícky hospodár 
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Ing. Mgr. Peter Schultz ml. Žiakom štvrtého 
ročníka prišiel porozprávať zaujímavé a užitočné 
informácie o živote zvierat v lese a na poliach. 
V obrazovej prezentácii sa podrobne zameral aj 
na ich zvuky, ktoré mali žiaci uhádnuť a priradiť 
k poľovnej zveri. Ukážky boli zamerané hlavne 
na vtáčiu populáciu v našich lesoch a na poliach. 
Poniektorí žiaci mali možnosť po prvýkrát počuť 
napríklad hlas srnčaťa alebo hlas ručiaceho jele-
ňa. Po správnej odpovedi vždy nasledovala slad-
ká odmena. Takto správne motivovaní nemali 
takmer žiadny problém uhádnuť zvuk.

Záver besedy žiakom spestril ukážkou tro-
fejí voľne žijúcej poľovnej zveri z jeho zbierky: 
parohy srnca lesného, jeleňa lesného a daniela 
škvrnitého. Žiaci odchádzali z besedy obohatení 
o zaujímavosti zo sveta poľovnej zveri.

Ing. Mgr. Karin Benčíková,
Ing. Mgr. Peter Schultz

Veľkonočný biatlon
Sviatky jari sme už tradične v Základnej 

škole v Mojmírovciach zavŕšili Veľkonočným 
biatlonom. Úlohou súťažiacich bolo v čo naj-
kratšom čase prebehnúť určenú trasu a na dvoch 
stanovištiach v šiestich streleckých pokusoch ne-
minúť terč a dosiahnuť čo najviac bodov. Súťa-
žilo sa v dvoch kategóriách: chlapci a  dievčatá, 
ktorej sa zúčastnilo jedenásť chlapcov a jedenásť 
dievčat 8. a 9. ročníka. Súťaži predchádzala stre-
lecká príprava na hodinách telesnej a športovej 
výchovy.

V kategórii chlapcov sa po celkovom súčte 
bodov najvyššie skóre a tiež Titul najlepšieho 
strelca so 42 bodmi podarilo získať Milanovi 
Ganobjakovi (9. A), druhú priečku obsadil za 
svoj celkový výkon a streleckú mušku s 36 bod-
mi Daniel Štefanovič (8. B) a trojicu najlepších 
strelcov i účastníkov z kategórie chlapcov svojím 
výkonom uzavrel Ľuboš Hurta (9. A) s vystrele-
nými 33 bodmi.

V kategórii dievčat si prvé miesto vybojovala 
Laura Ráczová (9. A), ktorej sa za svoju vydarenú 
streľbu s nastrieľanými 35 bodmi podarilo získať 
aj titul Najlepšej strelkyne súťaže. Na druhom 
mieste sa súčtom bodov oboch zložiek súťaže, 
ale i vďaka nastrieľaným 38 bodom, umiestnila 
Lea Poledníková (9. A). Tretiu priečku v biatlone 
napokon obsadila Madlen Kováčová (8. B). Tre-
tie miesto si v streleckej časti vybojovala Viktó-
ria Palatická (8. A), ktorá nastrieľala 34 bodov.
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ZO ŽIVOTA ŠKÔL
Športovou aktivitou a vzorným správaním 

sme si porovnali vzájomné výkony, prejavili 
súťaživého ducha, ale tiež radosť z pohybu a 
športovo stráveného dopoludnia.

Mgr. Peter Slíž
Foto: Katarína Bašková

Medzinárodný deň tanca
Dvadsiaty deviaty apríl je tradične venovaný 

tancu. Na základnej škole sme si ho pripomenuli 
o  deň skôr, v  piatok 28. apríla. Tento deň spája 
ľudí prostredníctvom tanca bez ohľadu na národ-
nosť, politické, kultúrne či etnické bariéry.

Žiaci mali možnosť zapojiť sa do tanečnej 
výzvy. Mnohí ju využili a zhromaždili sa pred 
budovou školy. So žiakmi prvého stupňa sme 
sa stretli na 4. vyučovacej hodine a so žiakmi 
druhého stupňa na 5. vyučovacej hodine. Počas 
hodiny sa s nadšením naučili jednoduchý kruho-
vý tanec - belgický tanec.

Neobyčajné rytmy zlákali do tanca mnohých 
žiakov od prvého po siedmy ročník. Nadšenie a 
zápal bolo badať v pohyboch všetkých žiakov, 
ktorí sa tanečnej hodiny zúčastnili. Na záver si 
jednoduchú choreografiu zatancovali všetci a 
plní radosti z nového zážitku sa vrátili späť do 
tried.

Mgr. Blanka Sabolíková
Foto: Katarína Bašková

Cedronček v Csőmőri
DFS Cedronček prijal milé pozvanie na 

prvomájové slávnosti v družobnej obci Csőmőr 
v  Maďarsku. Počas celého dňa nás sprevádzala 
pani učiteľka Mária Tóth. Po pripravenom vystú-
pení pre deti sme si v reštaurácii pochutnali na 
výbornej pizzi a  pomaškrtili na zmrzline podľa 
vlastného výberu. Posilnení obedom sme sa za-
pojili do sprievodu obcou. Domáce aj zahraničné 
súbory predviedli všetkým prítomným časť zo 
svojho programu.

Súbor Cedronček vystúpil s pásmom na tému 
Jarné hry. Spolu s Bc. Rudolfom Arpášom za 
sprievodu harmoniky zaspievali a zatancovali 
pripravené piesne. Po vystúpení sme si zahrali 
netradičné hry, po ktorých nás čakali palacinky 

s džemom. Výlet v Maďarsku sme zakončili ná-
kupmi darčekov pre našich najbližších. Domov 
sme si priniesli krásne zážitky od našich južných 
susedov.

Ing. Mgr. Karin Benčíková

Drevené divadlo 
V pondelok 22. mája na školskom dvore za-

parkovalo pojazdné divadlo s vlastnoručne vyro-
benými kulisami, maľbami a marionetami.

Drevené divadlo deťom zo školského klubu 
predstavilo známu rozprávku českej spisovateľ-
ky Boženy Němcovej Čert a Káča, doplnenú o 
skladby Antonína Dvořáka. Príbeh o jazyčnici 
Káči, ktorá nemá strach ani z čertov, dokázal 
povýšiť bábkoherec Mgr. Ladislav Milko svojím 
umeleckým prejavom, ľubozvučnou slovenčinou 
a neopakovateľnou farbou hlasu. Deti pútavou 
formou priviedol k bábkovému divadlu, jej 
prvkom a náležitostiam. Dramatizáciou príbe-
hu v nich sprostredkoval spojenie umeleckosti 
s jednoduchosťou prejavu. Obrovský potlesk 
detských divákov ukončil fascinujúce divadelné 
predstavenie. Na záver roztancoval takmer celé 
publikum. 

Katarína Bašková

Olympiáda ľudských práv
Žiaci OUI Mojmírovce, Ivana Kuttnerová 

a Jakub Krivošík, sa 20. apríla zúčastnili XVI. 
ročníka Olympiády ľudských práv v Košiciach. 
Konala sa pod záštitou Ministerstva školstva, 
vedy, výskumu a športu SR.

V tomto školskom roku bola zameraná na 
30. výročie vzniku Slovenskej republiky. Cieľom 
bolo prebudiť v mladých ľuďoch hrdosť na seba, 
svojich predkov, svoje rodisko, krajinu a posilniť 
kultúrnu a jazykovú identitu. Súťaž sa zamerala 
aj na skvalitnenie komunikačných i sociálno-in-
terakčných zručností žiakov.

Olympiáda pozostávala z dvoch častí – teore-
tickej a praktickej. V teoretickej časti žiaci písali 
test v programe ALF pozostávajúci z tridsiatich 
otázok. V praktickej časti tvorili plagát. Spraco-
vali v ňom okres, v ktorom sa nachádza ich ško-
la. Obsahovala povinné časti: geografické údaje, 
históriu, osobnosti, architektonické pamiatky, 
významnú udalosť od vzniku samostatnej SR, 
popis problému okresu a návrh možností riešenia 
daného problému. Súčasťou olympiády bolo aj 
vyznačenie okresu na slepej mape Slovenska vo 
veľkosti A0. Napokon žiaci podľa pripraveného 
plagátu odprezentovali v čase siedmich minút 
okres Nitra.

Spomedzi štrnástich odborných učilíšť z 
celého Slovenska žiaci OUI Mojmírovce získali 
krásne 3. miesto. Blahoželáme.

Všetci žiaci so svojimi pedagógmi absolvo-
vali aj exkluzívnu exkurziu – navštívili bývalého 
prezidenta Rudolfa Schustera v jeho prezident-
skej knižnici. Porozprával im o svojich cestách i 
knihách, ktoré napísal, ale aj o tých, ktoré práve 
píše.

PaedDr. Iveta Štefanovičová
Foto: Zuzana Kis Cintulová
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Milí čitatelia,
slávenie hodov koncom júna je spojené aj s  prípravou chutného a  sláv-
nostného obeda. Mária Černeková nám ako inšpiráciu ponúka dva zaují-
mavé recepty: hlavné jedlo divinu na smotane s  karlovarskou knedľou a  
chutný čokoládovo-krémový zákusok.

RECEPTY Z URMÍNA

Divina na smotane
s karlovarskou knedl'ou 

Potrebujeme
(2 porcie):

250 g mäsa
z muflóna
250 g mäsa z daniela
100 g slaniny
olej, tymian, 
rozmarín,
bobkový list
1 cibuľu
1 kg očistenej 
koreňovej zeleniny 
(mrkvu, petržlen, 
zeler, cibuľu)
horčicu
nové korenie,
celé čierne korenie, 
mleté čierne korenie
soľ a kryštálový 
cukor podľa chuti
500 ml smotany
na varenie
1 limetku

Suroviny
(bosniaky):

8 rožkov (žemlí)
3 dl mlieka
4 vajcia
1 muškátový oriešok
soľ
mleté čierne korenie 
olej
1 cibuľu
150 g slaniny
petržlenovú vňať

Postup: 
Mäso odblaníme a prešpikujeme slaninou. Cez noc dáme odležať 

v mise s troškou oleja, tymianu, rozmarínu a bobkového listu. Na druhý 
deň mäso sprudka opečieme na panvici zo všetkých strán aj s bylinkami.

Do hrnca dáme olej, pridáme nadrobno nakrájanú cibuľu a nastrú-
hanú koreňovú zeleninu. Dobre opečieme. Pridáme mäso a  dochutíme 
horčicou, koreninami a kryštálovým cukrom. Dusíme domäkka. Potom 
mäso vyberieme a dolejeme šťavu z  jednej limetky. Dobre rozmixujeme 
a pridáme smotanu na varenie. Dochutíme soľou.

Mäso nakrájame a dozdobíme bylinkami. Podávame s karlovarskou 
knedľou a smotanovou omáčkou.

Karlovarská knedl'a
Postup: 

Rožky alebo žemle pokrájame na kocky, pridáme mlieko, vajcia, muš-
kátový oriešok, soľ, mleté čierne korenie a všetko premiešame. Na oleji 
speníme cibuľu, pridáme nakrájanú slaninu a osmažíme. Vmiešame do 
rožkovej zmesi a  dobre premiešame. Pridáme petržlenovú vňať a  dochu-
tíme. Zmes dáme do potravinárskej fólie, dobre zatočíme a konce uvia-
žeme. Varíme vo vriacej vode 20-30 minút. Uvarenú knedľu vyberieme 
a necháme dobre vychladnúť. Vychladnutú zbavíme fólie a opečieme zo 
všetkých strán. Nakrájame a podávame so smotanovou omáčkou.
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RECEPTY Z URMÍNA

Postup:

Vajcia spolu s  kryštálovým cukrom vyšľaháme do peny. Zľahka vmie-
šame múku, kakao, prášok do pečiva, olej a  mlieko. Zmes vylejeme do 
tortovej formy vystlanej papierom na pečenie. Pečieme vo vopred vyhriatej 
rúre pri teplote 180 stupňov Celzia 20-25 minút. Upečený korpus skontro-
lujeme špajdľou, ktorá musí zostať suchá. Necháme vychladnúť a  potrieme 
marhuľovým lekvárom.

Smotanu na šľahanie vyšľaháme do tuha a primiešame mascarpone 
s práškovým cukrom. Natrieme na vychladnutý korpus potretý marhu-
ľovým lekvárom a dáme stuhnúť. Čokoládu na varenie spolu s Cerou a  
troškou oleja rozpustíme vo vodnom kúpeli. Čokoládovú polevu nanesieme 
na vrch zákuska a zľahka rozotrieme po celom obvode. Necháme opäť 
stuhnúť. Dozdobíme ovocím a  lístkom mäty.

Dobrú chuť pri sviatočnom hodovom stole praje
Mária Černeková.

Pripravila Mgr. Dagmar Kiššová
Foto: Ing. Jaroslav Horváth

Čokoládovo - krémový zákusok
Na korpus
potrebujeme:

2 vajcia
½ šálky 
kryštálového cukru
1 šálku polohrubej 
múky
1 šálku hladkej 
múky
4 PL kakaa
1 prášok do pečiva
½ šálky oleja
1 šálku mlieka
marhuľový lekvár

Plnka:
500 ml smotany 
na šľahanie, 250 g 
mascarpone, 1 PL 
práškového cukru

Poleva:
200 g čokolády na 
varenie, Ceru, 
olej

Na ozdobu:
ovocie
(ríbezle, 
čučoriedky, 
maliny...),
lístky mäty

Poznámka:
potrebujeme šálku 
s  objemom 3 dl 
a okrúhlu tortovú 
formu



Prihlás sa a vyhraj
2x lístky na OKTAGON2x  lístky na OKTAGON

Základný výcvik  Rýchlokurz

Autoškola PANTERAutoškola PANTER
Výcvik žiadate ov o vodi ské oprávnenie sk. B, B96

Z AVA pre skupiny
študentov!

Autoškola PANTER Golianova 83 Nitra - ermá
 PO-PIA: 10.00-17.30 hod  Infolinka: 0905 554 8880905 554 888 

Prihlás sa a vyhraj
2x lístky na KABÁT2x  lístky na KABÁT

Prihlás sa
a vyhraj

1x olejoma bu1x  olejoma bu
ANIMEANIME

a obyvate ov vašej obce!


